



НАВСТРЕЧУ ПРАЗДНИКУ БРАТСКИХ НАРОДОВ

Советский народ идет навстречу славному юбилею — 50-летию образования Союза Советских Социалистических Республик.

Пропаганда и разъяснение постановления ЦК КПСС о подготовке к полувековому юбилею СССР находятся в центре внимания партийных организаций, лекторов, докладчиков, пропагандистов и политинформаторов. Члены нашего коллектива, как и все советские люди, с огромным интересом восприняли этот важный политический и идейно-теоретический документ Коммунистической партии. Постановление ЦК глубоко и всесторонне анализирует всемирно историческое значение создания первого в мире союза равноправных народов, ярко показывает этапы и пути развития СССР, его выдающиеся достижения, торжество ленинской национальной политики партии.

В организации достойной встречи 50-летия образования СССР нам необходимо на основе усиления организационной и политической работы мобилизовать членов нашего коллектива на успешное выполнение социалистических обязательств и плана второго года девятой пятилетки. При этом важно добиться до каждого преподавателя и студента, заботиться о том, чтобы были приведены в действие все моральные и материальные стимулы, обеспечена широкая гласность хода социалистического соревнования. Необходимо и дальше совершенствовать стиль и методы работы партийных, профсоюзных, комсомольских организаций, хозяйственных руководителей, укреплять партийную, государственную и трудовую дисциплину, повышать ответственность всех кадров за порученное дело.

Первичные партийные организации в своей работе должны предусмотреть прежде всего усиление интернационального воспитания студентов и преподавателей нашего института. «Интернациональное воспитание, — подчеркивается в постановлении ЦК КПСС, — выступает как одна из центральных задач всех партийных, советских, хозяйственных, культурных и общественных организаций...» Наше студенчество воспитывается в духе советского патриотизма и пролетарского интернационализма. Ему чужды всякие проявления национализма и шовинизма. Эти идеи должны с особой силой проявиться в разнообразных формах студенческого творчества в период подготовки и проведения юбилея. Для усиления интернационального воспитания важно использовать все формы и средства идеологической работы — партийную учебу и систему массовой пропаганды, нагляд-

ную агитацию, печать и т. д. И дело тут не только в многообразии форм и средств идейного влияния на массы, а главное — в содержании всех проводимых мероприятий. В целях повышения их уровня следует использовать опыт, накопленный в период подготовки к 50-летию Октября, 100-летию со дня рождения В. И. Ленина и XXIV съезду КПСС.

В. И. Ленин учил, что лучший способ отпраздновать годовщину — это сосредоточить внимание на нерешенных задачах. Поэтому нам необходимо глубоко проанализировать состояние дел во всех подразделениях института, выявить резервы для дальнейшего повышения уровня нашей работы. Наш стиль работы должен быть неотделим от высокой требовательности, от делового контроля. Генеральный секретарь ЦК КПСС тов. Л. И. Брежнев, выступая на Всесоюзном слете студентов, говорил, что в связи с предоставлением партийным организациям вузов права контроля над деятельностью администрации их роль во всей жизни высшей школы возрастает. Вне поля зрения партийных организаций не должен оставаться ни один принципиальный вопрос высшего учебного заведения. Мы представляем себе партийный контроль как важную часть всей деятельности партийной организации, которая направлена на то, чтобы общими усилиями вместе с администрацией устранять те или иные недостатки, всячески поддерживать новое. Определяя круг главных проблем, где особенно необходим партийный контроль, мы должны отметить вопросы организации учебного процесса, воспитательной работы со студентами, повышения качества подготовки специалистов, подбора преподавательских кадров, научной деятельности института.

Идя навстречу 50-летию образования СССР, наш коллектив приложит все усилия в обеспечение выполнения пятилетнего и годового планов развития института. Для решения этой задачи мы должны разработать систему отчетности всех подразделений и систему текущего контроля работы института, обеспечивающую гласность и широкий показ хода и итогов выполнения планов, всемерно поддерживать и развивать инициативу подразделений и отдельных преподавателей, направленную на выполнение заданий пятилетних планов и социалистических обязательств, принятых коллективом института в социальном соревновании по выполнению основных показателей плана развития института на 1971—75 годы.

В. СУРГУТСКИЙ,
секретарь парткома КПИ.



ОРГАН РЕКТОРАТА, ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ
КРАСНОЯРСКОГО ПОЛИТЕХНИЧЕСКОГО ИНСТИТУТА

Газета основана в 1964 г.

Выходит 1 раз в неделю.

№ 11 (278)

Среда, 15 марта 1972 г.

Цена 1 коп.

ТРЕТИЙ ТРУДОВОЙ

Горизонты студенческой стройки

Началась подготовка к третьему трудовому семестру. Ребята и девушки остаются у объявлений о наборе в выездные и городские студенческие отряды, создаваемые в нашем институте. К нам, в редакцию, поступают первые письма о формировании факультетских строительных отрядов.

В этом году отряд «Факел-72» будет работать в поселке Тура Эвенкийского национального округа. Сумма освоений — 300 тысяч рублей. Бойцы отряда будут работать на строительстве школы, жилого дома, котельной, заниматься благоустройством поселка и другими строительными работами. Кроме того, необходимо создать агитбригаду, лекторскую группу, редколлегию, в общем, работы очень много.

Сейчас идет прием заявлений в отряд лучших студентов, отличников учебы, по рекомендациям комсомольских групп. Комплектация отряда будет закончена до 25 марта. В подготовке к трудовому семестру нам должны помочь партийная и профсоюзная организации. В прошлом году бойцы нашего отряда хорошо поработали, завоевали 1 место по институту. Нынешним летом стоят еще большие задачи, которые нужно выполнить, сохранить первое место. К штату ТТС и комитету комсомола института обращаемся с просьбой обеспечить отряд студенческими формами, предлагаем ввести единую эмблему для бойцов всех строительных отрядов нашего института.

С. ШИТИКОВ,
командир отряда «Факел-71».

ВЕСТИ ИЗ ГРУПП

ВЗЯТЫЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯЮТСЯ

Недавно у студентов 2 курса теплоэнергетического факультета прошли комсомольские собрания, посвященные итогам прошедшей зимней экзаменационной сессии, отчетам треугольников групп о проделанной работе.

Собрания показали, что большинство комсомольцев успешно выполняют принятые индивидуальные комплексные планы. В соответствии со взятыми обязательствами на «хорошо» и «отлично» сдали экзамены студенты группы 480-3 С. Калина, Т. Тронина, И. Сигаева, Н. Алешичева, студенты группы 480-2 Н. Скосырева, Л. Плотнокова, Н. Ру-

бинкович, Л. Логвинов, Р. Рекусова, из группы 480-1 Л. Чех, С. Лескова, С. Дербугова.

Успешно занимаются паши второкурсники в научном студенческом обществе: Н. Скосырева, Л. Плотнокова, Б. Яцевич, Т. Михайловская, А. Крейцшмар и др.

Ленинский зачет продолжается. Надеемся, что студенты-второкурсники к Дню рождения В. И. Ленина будут рапортовать об успешном выполнении своих планов.

Л. ПОЛЯКОВА,
наш корр., студентка
группы 480-2.

У слушателей рабфака

На недавно состоявшемся на подготовительном отделении собрании шел разговор об итогах 1 семестра и ходе Ленинского зачета.

По результатам учебы среди рабфаковцев на первом месте группа Д-3, на втором — Д-1 и на третьем — Д-2. Заведующая подготовительным отделением Е. С. Козулина подробно остановилась на этих результатах и на необходимости повышения успеваемости в группах, увеличении отличников и хорошистов. Нужно хорошо подготовиться к весенним экзаменам, которые будут переводными в институт, успешно сдать их и стать студентами-политехниками. Также выступили по вопросам успеваемости кураторы групп Л. А. Гурова, Г. Г. Прокопьева, слушатели отделения Шмидт, В. Малов, А. Пальчиков, К. Симаков.

Со сроками и порядком сдачи Ленинского зачета познакомил комсомольцев секретарь бюро ВЛКСМ рабфака Н. Н. Сорокин и секретарь партбюро А. М. Мишуров.

ГРУППА ДРУЖНЫХ

С девочками группы 499-2 (в группе 2 ребят, остальные — девушки) я встретилась в общезнании. Окружив меня тесным кольцом, не успев познакомиться, они наперебой заговорили о своей студенческой жизни: учебе, отдыхе,

В зимнюю сессию получено 59 пятерок, 47 четверок. Валя Шубина сдала все экзамены на «отлично». В соревновании с группой 337-2 строительного факультета идут первыми. Личные обязательства по учебе перевыполнены. Дружба, товарищество, взаимопомощка помогают им успешно учиться.

Вместе, всей группой стараются проводить и свободное время: бывают в кино, театрах, устраивают походы в лес. У каждого есть свое хобби: занятия фотографией, спортом, музыкой, пением.

Интересно живут девушки и ребята во главе со своим комсоргом Натасей Улановской из группы 499-2!

А. БОГДАНЧИКОВА,
наш корр., студентка
группы Д-3.



1 марта началась учеба по журналистике для корреспондентов многотиражной газеты «Политехник» и редколлегии факультетских стенных газет. Первое занятие было по-

священо широко и издавна распространенному в печати газетному жанру-информации. В дальнейшем предполагаются теоретические и практические занятия по основным вопросам литературных материалов: корреспонденции, статье, очерке, фельетоне и т. д., намечается экскурсия в типографию «Красноярский рабочий».

2 марта состоялось расширенное заседание профкома института, обсудившее вопросы улучшения идейно-

воспитательной работы в общезнаниях.

Выступившая председатель комиссии по идейно-воспитательной работе, старший преподаватель кафедры философии Э. И. Мартынова отметила положительную организационную работу комиссии по координации планов воспитательной работы студентов, большое участие кафедр общественных наук в проведении интересных вечеров, лекций, организации коллективных выходов в кино, театры и т. д., а также

значительную помощь в воспитательной работе в общезнаниях со стороны профилирующих кафедр, особенно кафедр электротехнического, автомобильного факультетов.

В принятом на заседании постановлении намечены конкретные меры по устранению отмеченных на профкоме недостатков, дальнейшему улучшению идейно-воспитательной работы среди студентов.

7 марта состоялось торже-

ственное собрание, посвященное Дню 8 марта.

С докладом «О международном женском дне» выступил заместитель профкома А. И. Шарапов. Приказ по институту о поощрении лучших женщин — преподавательниц, сотрудниц и студенток института зачитал Р. Е. Ким.

В заключение для участников вечера был дан концерт художественной самодеятельности.

ЧУДО, ИМЯ КОТОРОМУ — КНИГА

«Книга, быть может, наиболее сложное и великое чудо из всех чудес, сотворенных человечеством на пути его к счастью и могуществу будущего... Любите книгу — источник знания...»
М. ГОРЬКИЙ.

По предложению нашей страны 1972 год впервые в мировой истории объявлен ЮНЕСКО Международным годом книги, навыков чтения и библиотек. Девиз Международного года книги — «Книга для всех».

Книга... Сколько минуло веков, прежде чем она — «великое чудо из чудес» — стала непреходящим элементом жизни и быта современного человека. Прошло более 400 лет с начала книгопечатания в нашей стране. За это время возник огромный и чудесный мир разнообразных книг, несущих животворную силу в самые отдаленные уголки нашей Родины. Нелегко некоторым книгам было пробиться к людям. Их сжигали на кострах, уничтожали. На костре, на котором был сожжен великий астроном Джордано Бруно, горели и его книги. Костры из книг были возродены в XX веке: в 1933 году на площадях многих городов фашистской Германии сжигали произведения Маркса, Энгельса, Ленина, Гейне, Гете.

Но Международный год книги — не только дань уважения славному прошлому книги. Это год утверждения ее огромного социального значения, укрепления ее влияния на сферы жизни современного общества. Советский Союз по праву называют великой читающей державой. Бывшая при царизме страной неграмотной, наша Родина сегодня занимает первое место в мире по изданию книг, по количеству читателей. Ежегодно на 100 человек населения в нашей стране выпускается 500 вновь выходящих книг и брошюр. Ежегодно более 200 специализированных книжных издательств выпускают в свет 73—75 тысяч названий книг и брошюр общим тиражом в 1,3 миллиарда экземпляров. По данным ЮНЕСКО, СССР занимает первое место в мире по выпуску переводной литературы. Книги у нас издаются на 89 языках народов СССР и 56 языках народов зарубежных стран.

Книга несет идеи мира, гуманизма и прогресса во все уголки земного шара. Она помогает человеку становиться в образовании с веком наравне, украшает наш досуг, она начало многих наших увлечений и источник многих радостей... Для советского человека книга стала важнейшим источником формирования марксистско-ленинского мировоззрения, получения разносторонних знаний, надежным помощником в труде.

Сколько у нас друзей книги? Ответить на этот вопрос можно и без специальных подсчетов: миллионы. Люди всех возрастов и профессий с любовью обращаются к книге — своему верному помощнику, советнику, учителю. В Советском Союзе — стране читателей — книга вошла без преувеличения в каждый дом. О такой подлинно народной, массовой книге — помощнице партии и государства — мечтал В. И. Ленин.

Р. ЛОДОЧНИКОВА.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Коллектив студентов, преподавателей и сотрудников строительного факультета готовится достойно отметить 50-летний юбилей СССР. В плане мероприятий, намеченных к этой знаменательной дате, предусматривается: подготовка студентами рефератов по национальному вопросу, проведение лекций, бесед, организация агитаци-

онных бригад в строительных и сельскохозяйственных отрядах, оформление агитационных стендов «Интернациональные связи союзных республик», «Архитектура и строительство СССР», фотомонтажа «Дружба народов» и др.

Улучшать учебную и воспитательную работу на факультете

Наряду с политико-массовыми мероприятиями, коммунисты и комсомольцы факультета направляют свои усилия на улучшение воспитательной и учебной работы.

В ноябре 1971 года было проведено открытое партийное собрание, а в феврале этого года совещание партгрупоргов, заведующих кафедрами и профгрупп по воспитательной работе. Эти мероприятия приносят свои положительные результаты.

Прошедшую сессию на СФ сдали на «отлично» 19 человек, на «хорошо» и «отлично» — 133 человека, средний балл — 3,68.

Однако студентами и преподавателями, как было отмечено на производственных совещаниях ведущих преподавателей на младших и старших курсах, проведенных в марте деканатом и партбюро, не использованы все возможности для улучшения учебного процесса, повышения успеваемости. Много еще у нас отстающих студентов и в этом немалая доля вины ложится на кураторов, мало интересующихся жизнью и учебой своих студентов. Особенно низкая успеваемость в группах 330-3 (45 проц.), 350-2 (33,3 проц.), 320-3 (47,4 проц.), 310-4 (50 проц.), 321-2 (48,15), где кураторами являются преподаватели Н. Г. Секилинда, В. И. Иванов, А. Х. Назиров, И. П. Талашевич, Л. Н. Пискарева.

Преподавателям, работаю-

щим с младшими курсами, нужно особое внимание обращать в течение семестра на усвоение таких трудных для студентов дисциплин, как физика, математика, начертательная геометрия. Необходимо преподнести изучаемый материал в доступной, интересной форме, добиваться от студентов систематических занятий над пред-

метом в семестре, работать с отстающими, чтобы на зачетах или экзаменах услышать полные, хорошие ответы. Нельзя мириться с тем, чтобы в группах не успевали по одному предмету по 10—12 человек, как это случилось при сдаче начертательной геометрии (преподаватель С. Е. Усикова) в группах 311-1, где из 25 человек 9 получили двойки, группе 311-4 были оценены неудовлетворительно 11 человек, в группе 311-6 — 12 человек.

Большим недостатком в учебном процессе является и слабая взаимосвязка учебных планов специальных и общенаучных технических дисциплин.

Партийным бюро, деканатом строительного факультета принимаются меры по устранению имеющихся недостатков в учебной и воспитательной работе. Большая ответственность в этом возлагается на партгруппу в общежитии № 3 (партгрупорг А. Г. Иванов) и на партгруппы кафедр химии (партгрупорг З. П. Маклакова), строительных материалов и изделий (Л. М. Павленко) и сантехники (А. А. Шершнев). В марте готовится открытое партийное собрание по улучшению преподавательской работы на факультете, на котором состоится обмен опытом преподавательской работы и будут выработаны меры по улучшению учебной работы, четкого планирования проведения лабораторных работ, практических занятий и курсового проектирования, а также повышения качества преподавательской работы.

В. МИЛЮТИН,
секретарь партбюро строительного факультета.

СПОРТ

УСПЕШНЫЕ СТАРТЫ

Популярность зимних видов спорта в детско-юношеской спортивной школе «Политехник» возрастает. Трудно измерить пользу, которую приносит зимний спорт молодому организму. 1971—72 учебный год был чрезвычайно насыщен спортивными соревнованиями. Теперь можно подвести итоги сезона и проанализировать выступления учащихся. Меритом достижений служат результаты выступлений наших учащихся.

Наибольших успехов достигли прыгуны на лыжах с трамплина. Выступая впервые в первенстве ЦС «Буревестник» в г. Кременец (Тернопольская область), заняли четвертое место из одиннадцати очень сильных по разрядности команд. Учащийся ДЮСШ «Политехник» Николай Коровин был вторым на этих соревнованиях и в марте месяце будет выступать в первенстве Совет-

ского Союза по прыжкам на лыжах в г. Нижний Тагил.

Хоккейные команды школы, участвуя в первенстве города, заняли первые места, а юношеская команда в первенстве края добилась второго места.

Неплохими результатами радуют лыжники-гонимки. Таня Чучалова, Люба Кузина, Нина Жак, Сергей Манежин, Евгений Лалетин и братя Владимир и Сергей Румянцевы, выступая в различных по масштабу соревнованиях, добивались успеха.

Зимний спортивный сезон финиширует, впереди у лыжников последний старт в этом сезоне, который состоится 19 марта. На этих соревнованиях померяются силами на лыжне все учащиеся отделения лыжного спорта.

Г. ФИЛИМОНОВ,
директор детско-юношеской спортивной школы «Политехник».

НЕЗАБЫВАЕМОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ

14 февраля 112 политехников отправились в увлекательную поездку по маршруту Красноярск — Куйбышев — Ульяновск — Казань — Ленинград — Омск — Новосибирск — Красноярск. В пути нам предстояло пробыть две недели.

Некоторые сразу приготовились слушать однообразное постукивание колес, смотреть в окно и спать, однако уже на следующее утро поняли, что поспать им не придется. Началось оформление вагонов. К обеду каждое купе пестрело лозунгами, рисунками, появились первые номера газет. А после ужина состоялся первый вечер «Мы рады с вами познакомиться». Политехники познакомились со студентами из пединститута.

Скучать и сидеть без дела не пришлось ни на следующий день, ни на пятый, ни четырнадцатый. У каждого останется в памяти необык-

Но впереди нас ждал Ленинград.

Город на Неве встретил нас ярким солнцем. Гостеприимством и радушием повеяло с первых же шагов. Сразу поехали осматривать город. Хотелось как можно больше увидеть, узнать, запомнить в этом необыкновенно красивом, незабываемом городе.

После Ленинграда двинулись в обратный путь. И снова закипела работа. Одни оформляли дневник нашего путешествия, другие выпускали свежий номер газеты, третьи сражались на шахматных полях, а остальные... остальные бегали с озабоченными лицами, суетились, хватаясь за голову — времени оставалось мало, а вечером нашим весельем и находчивым предостало скрепить шпаги с не менее веселыми и находчивыми соперниками из Сибирского технологического института.



новенно веселый ритуал «Посвящение азиатов в европейцы». Полуграмотная старушка Азия со своей молодой расцветающей дочерью Азий-индустриальной встречались с экстравагантной Европой. Традиционный обмен подарками и затем шествие «Азии» и «Европы» по составу. Некоторые «азиаты» не хотели принимать новое подданство, но благодаря усилиям свиты «Европы» у всех красовались на лбу буквы «Е», говорящие, что отныне мы — европейцы.

Первая остановка — Куйбышев. Осмотрели город, побывали в доме-музее Ленина, познакомились с краеведческим музеем. А вечером снова в путь. Утром следующего дня наш поезд прибыл в Ульяновск, небольшой город на Волге, где родился и провел свои юношеские годы Володя Ульянов. С затаенным дыханием осматривали мы дом-музей, с интересом слушали рассказ экскурсовода о тех хороших традициях, которые поддерживают учащиеся школы, в прошлом гимназии, где учился Володя; с удовольствием прошли по Большому Венцу, где некогда любил гулять гимназист Ульянов. Неизгладимое впечатление произвел на всех Ленинский мемориал. Своим величием и красотой он заставляет восхищаться каждого. Богатые, оригинально оформленные экспозиции подолгу задерживают возле себя посетителей. Ульяновск очень понравился, уезжать из этого красивого города не хотелось.

Бой был жарким. Команды шли к финишу с переменным успехом. В результате — ничья, а победила все-таки дружба.

Наше путешествие длилось всего две недели, но за этот короткий срок мы все крепко подружились и домой приехали отдохнувшие, с новыми впечатлениями и новыми замечательными друзьями. В том, что наша поездка прошла весело и без неприятных приключений, большая заслуга Володи Пустолякова (АДФ), Ольги Завьяловой (ЭТФ), Нины Косицкой и Володи Зайцева (СФ). Мне хочется поблагодарить за большую организационную работу всех командиров и комиссаров факультетских делегаций.

Н. ШИШОВА,
комиссар делегации
КПИ, студентка группы
128-3.

НА СНИМКЕ: группа наших студентов в г. Казани, у памятника М. Джалилю.
Фото В. КИТАЕВА.

РЕДАКЦИОННАЯ
КОЛЛЕГИЯ.

НАШ АДРЕС:

Красноярск, 74, политехнический институт, главный корпус, аудитория 3-02, телефон 5-96-2-50.

Газета печатается в типографии «Красноярский рабочий».

Заказ № 212.

АЛ06581.